

# 学校工地 挖出50年前的防空洞



本报讯 “正在挖学校的地基,没想到挖出防空洞。洞在地下七八米深,不知多长。”3月10日,市民岳先生称,昆仑路六十四中在建工地上,挖出了防空洞。据市人防办称,手续已经批过。  
郑州晚报记者 徐富盈 文/图

## 方便市民东区上下班 郑州公交再开高峰线G703

本报讯 继1月22日开通G701、G702高峰公交线路后,3月12日,公交二公司将再开通一条高峰线G703。接驳快速公交B3,途经文化路、北三环、经三路、纬二路、未来路、纬四路、商务外环路、商务西六街、商务内环路、商务西七街,方便沿途市民出行。

G703与G701、G702发车模式相同,均采用定点发车模式,5分钟一班,首末班时间为:6:40~7:40;16:50~17:50,只在工作日早晚高峰时段运行。票价一元,IC卡通用。线路的开通将有效缓解早晚高峰时段文化路、北三环、经三路、CBD等沿线市民的出行需求。

据郑州公交二公司相关负责人介绍,公司为满足乘客多样化的乘车需求,将为乘客出行提供个性化定制公交服务,咨询电话0371-63780658。  
郑州晚报记者 张华 通讯员 崔晨

## 八旬老太坐公交 从清晨坐到傍晚

咋喊都不下车



本报讯 昨日上午10点半,B3区间公交车长高王涛开车驶入大学路南三环厂区后,一脸无奈地走入调度室:“车上有位老太太,早上6点多从这儿上车,一直也不下车,这可怎么办?”  
郑州晚报记者 张潇 文/图

## 民警:郑州的派出所好像都接 过她不下车的报警

快速公交公司三车队书记一行人上车查看后,发现这位老太太是“老熟人”了,很多公交车长都拉过她。

此刻,老太太穿着棉衣、戴着帽子,坐在座位上呼呼大睡。

大家将老太太叫醒,告诉她公交车已经到站,该下车了,她却一脸不愿意。“让我下车,我走丢了咋办?”

“老太太叫高雪梅,今年84岁,家住中原区小岗刘。我4年前就拉过她。她胸前挂着老年公交卡,上边留有她儿子的电话,她每次都要在车上待到末班到站,她儿子接到电话才会来接她。”公交车长苏会超说。

随后,洁云路派出所的两位民警也赶到了公交场站。“我们接警好多次了,郑州的派出所好像都接过关于她不下车的报警。”民警张爱军边说边与老太太的儿子吴先生取得了联系。

## 儿子:父亲去世后,母亲总喜欢一个人出去转悠

吴先生称,自从父亲几年前去世,加上小岗刘村拆迁,一家人不在小岗刘村子住后,老母亲就像换了个人似的,总喜欢一个人背着大包小包地出去转悠,已经数不清多少次把她从派出所接回去了。

“我现在就接她回家,她还得出去坐公交车,不如先让她待在车上,等末班车停运后我再来接她。”吴先生说。

直到下午1点记者临走时,老人还坐在公交车上,车长给的两个大烧饼已经吃完,老人拱手致谢道:“我已经吃饱了,你们忙去吧,谢谢你们。”  
线索提供 李四信(稿费50元)

## 是上个世纪60年代初挖的

3月10日上午9时许,在陇海西路与昆仑路交叉口南150米路西,是郑州六十四中新建校区施工工地。在工地偏东距昆仑路直线距离30米处,一条深8米左右、长50米的深沟蜿蜒伸向西北方向。这些防空洞里砌红蓝相间的砖,粉刷着水泥,目测高度1.8米左右。

“应该是上个世纪60年代初挖的防空洞,当时郑州市挖了很多,但多集中在郑州一棉、三棉、五棉、六棉那里。当时这里是农田,想不到在这里也有防空洞。”自小住在西郊的岳先生说。

工地上,一名正在清理土堆的老人说,这些防空洞都是前天施工时,被勾机不小心挖出来的。

## 市人防办:已经批过手续

昨日下午,市人防办一名工作人员介绍:“按照国家人防方面的相关规定,工地发现人防工程后,要先向人防办申报,只有等批准之后才能施工。如果损坏人防工程,需要按拆迁办法对人防工程进行补偿。”

提到郑州六十四中新校址上施工现

场被挖出的防空洞,这名工作人员称,这个工地早在2015年就批过手续了,而且也对人防工程进行了补偿,因此施工应该是合法的。

现场的陇海西路社区工作人员介绍,此工地向北100米的陇海路南侧人行道上,前年也发现有人防工程。

## 办事处:不能让它影响学 校工程质量

下午4时,中原区绿东村办事处一名工作人员称,施工现场挖出防空洞后,办事处得知消息,就要求其立即停止施工,并积极与人防办沟通。

“那是个废弃的防空洞,其中10多米洞内已经出现淤泥积断现象,可能是年久失修,洞壁渗水渗泥所致。这些防空洞是上个世纪60年代挖的。”工作人员称,新学校的施工要正常进行,为了保证施工安全和以后的工程质量,按要求,施工方需要先用水泥将防空洞填实了再施工。如果地下是空的,将来水流冲击等可能会造成塌陷,绝对不能让它影响学校工程质量。

线索提供 岳先生(稿费50元)

## 《一别40年,老同学王梅芳你在哪?》后续

# 王梅芳找到了 在上海东华大学人文学院任副院长 读者感谢晚报,“没想到这么快就找到了”

本报讯 3月8日,本报以《一别40年,老同学王梅芳你在哪?》为题,报道了张秀斌女士找同学的期盼之情。昨日,张秀斌女士向本报来电称,通过郑州晚报,她找到了现在在上海工作的高中女同学王梅芳。  
郑州晚报记者 徐富盈



王梅芳

## “她是我们同学的骄傲”

40年前,因为家庭关系,王梅芳从沈阳转回郑州,她的高中好友张秀斌从此和她断了联系,分别40年后,在东北的张秀斌委托本报帮助找寻她在郑州的这位同学。

“我是受了全班120名同学的委托,其实我们先在微信圈里传了一些日子,但没有找到,没想到晚报报道后,这么快就找到了,太感谢了。”昨日下午,张秀斌告诉记者,“王梅芳的亲戚赵先生在新密市交通局,看到晚报报道后,觉得与他的表姐王梅芳的情

况和我要找的王梅芳有点像,就和在上海的王梅芳联系,确认正是我要找的女同学。”

张女士随后与王梅芳联系,“我们通了电话,我还是能听出她的声音”。

“她现在已经是上海东华大学人文学院的副院长了,还是教授呢。”张秀斌说,王梅芳回到郑州后参加了高考,上大学后在中南财经政法大学任教,2006年9月,引进东华大学,任人文学院副院长。“她是我们同学的骄傲。同学们找到她后,都很高兴。”

## “看到晚报上的照片很亲切”

王梅芳介绍,她从辽宁回到郑州后,先到密县下乡,1978年考入郑州大学,毕业后先在政府部门工作,之后调至武汉任教。“看到郑州晚报上

的我中学时的照片,非常高兴,非常亲切。”这些照片她当年并没有保存下来,她感谢当年东北的这些同学一直记着她。

96678  
郑州晚报热线  
24小时为您服务  
订报 广告 咨询 投诉  
订报电话:0371-63780658  
订报地址:郑州市经二路10号  
订报邮箱:zwb@zzwb.com.cn